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Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  η
βουλευτής της παράταξης “ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής”, κ. Ελένη Βατσινά, σας γνωρίζουμε ότι
τα ζητήματα του ταμείου ανεργίας των εποχικά εργαζόμενων στον τουρισμό δεν άπτονται
των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου  Τουρισμού,  και  συνεπώς,  δεν δύναται  να  παρέμβει
ρυθμιστικά. Αρμόδιος φορέας να απαντήσει είναι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης, στο οποίο και διαβιβάζεται η εν λόγω ερώτηση. 

Σε  ό,τι  αφορά την ανάπτυξη  του τομέα τουρισμού σε σχέση με  τη στήριξη  των
εργαζόμενων του κλάδου και δεδομένου ότι το Υπουργείο Τουρισμού δεν έχει αρμοδιότητα
επί των εργασιακών και ασφαλιστικών θεμάτων, επισημαίνεται ότι επενδύουμε στρατηγικά
στην αναβάθμιση της παρεχόμενης τουριστικής εκπαίδευσης από τις Σχολές αρμοδιότητάς
του, μέσω παρεμβάσεων που αφορούν στον εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή της στις
σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς αλλά και στη διαμόρφωση ενός σύγχρονου, λειτουργικού
και  αξιόπιστου  περιβάλλοντος μάθησης  που να είναι  ανοικτό  στις  ανάγκες  της αγοράς,
διασφαλίζοντας παράλληλα την απασχολησιμότητα και την επαγγελματική αποκατάσταση
των σπουδαστών.

Ταυτόχρονα, μεριμνά για την ενίσχυση και στήριξη των εποχικά εργαζόμενων και
των  ανέργων  του  κλάδου  παρέχοντας  επιδοτούμενα  προγράμματα  κατάρτισης  και
αναβάθμισης των δεξιοτήτων τους.

Στο  πλαίσιο  αυτό,  λειτουργεί   Τμήματα  Μετεκπαίδευσης  σύμφωνα  με  το  ν.
1077/1980  (Α’  225),  σε  διάφορες  πόλεις  της  Ελλάδας,  τα  οποία  είναι  προγράμματα
συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης που δεν εντάσσονται στην τυπική εκπαίδευση
και  οδηγούν  στην  απόκτηση  αδιαβάθμητων  τίτλων  σπουδών,  ενώ  απευθύνονται  σε
εργαζόμενους  και  πρόσκαιρα  άνεργους  εμπειροτέχνες,  οι  οποίοι  απασχολούνται  σε
τουριστικές επιχειρήσεις  και δεν διαθέτουν τίτλους σπουδών τουριστικής εκπαίδευσης.  

 Περαιτέρω,  σημειώνεται  ότι,  εντός  του  2025,  ολοκληρώθηκε  η  υλοποίηση
προγράμματος  του  Υπουργείου  Τουρισμού  με  τίτλο  «Επανειδίκευση  και  αναβάθμιση
δεξιοτήτων  στον  τομέα  του  τουρισμού»,  προϋπολογισμού  45.029.950  ευρώ,  που
χρηματοδοτήθηκε από πόρους του Εθνικού Ταμείου Ανάκαμψης και  Ανθεκτικότητας.  Το
Πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε με στόχο τη στήριξη των εποχικά εργαζόμενων, καθώς και

mailto:koinovouleytikos@mintour.gr


των πρόσκαιρα και μακροχρόνια ανέργων στον κλάδο του τουρισμού, μέσω της επιδότησης
προγραμμάτων κατάρτισης  μέχρι  του ποσού των 1.250 ευρώ στους συμμετέχοντες.  Στο
πλαίσιο αυτό πιστοποιήθηκαν πάνω από 18.000 ωφελούμενοι. 

Τέλος, θέτουμε υπόψη σας ότι, στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου “Κατάρτιση
της  Λευκής  Βίβλου  τουριστικού  μετασχηματισμού  και  ανάπτυξης”  της  Δράσης  16931
«Τουριστική Ανάπτυξη» του Υπουργείου Τουρισμού που έχει ενταχθεί στο Εθνικό Σχέδιο
Ανάκαμψης  και  Ανθεκτικότητας  (ΕΣΑΑ)  που  χρηματοδοτείται  από  τον  Μηχανισμό
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αναμένεται ως παραδοτέο η ανάπτυξη στρατηγικής για την
αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης των μελλοντικών απασχολούμενων στον τομέα
του  τουρισμού,  ταυτόχρονα  με  την  επανειδίκευση  και  επανακατάρτιση  των  ήδη
εργαζομένων  στην  τουριστική  αγορά  αλλά  και  την  προσέλκυση  εργαζομένων  στον
τουρισμό,  μέσω  της  σύνθεσης  των ευρημάτων  της  ανάλυσης  ζήτησης/προσφοράς  στην
αγορά  εργασίας  του  τουριστικού  τομέα  και  των παγκόσμιων  τάσεων και  αξιολόγηση  –
benchmarking καλών πρακτικών άλλων χωρών στον τομέα της τουριστικής εκπαίδευσης και
κατάρτισης.  Στην κατεύθυνση αυτή θα συμβάλει  η  διάγνωση των αναγκών στην αγορά
εργασίας  τόσο  ως  προς  τις  δεξιότητες  που  πρέπει  να  αναπτυχθούν  σε  υφιστάμενες
ειδικότητες,  όσο  και  ως  προς  την  ανάπτυξη  νέων  ειδικοτήτων όπου  η  αγορά  εργασίας
παρουσιάζει κενά. Η στρατηγική αυτή θα περιλαμβάνει εξειδικευμένες προτάσεις για την
αναδιαμόρφωση  i)  των  προγραμμάτων  σπουδών  των  Ανώτερων  Σχολών  Τουριστικής
Εκπαίδευσης  του  Υπουργείου  Τουρισμού,  ii)  των  Οδηγών  Κατάρτισης  τουριστικών
ειδικοτήτων  που  υλοποιούνται  από  τις  Σχολές  Ανώτερης  Επαγγελματικής  Κατάρτισης
ανεξαρτήτως του φορέα εποπτείας τους αλλά και iii) των προγραμμάτων επανακατάρτισης
που υλοποιεί το Υπουργείο Τουρισμού για το ανθρώπινο δυναμικό που απασχολείται στον
τομέα του τουρισμού.

Σε  κάθε  περίπτωση,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  παρακολουθεί  τις  εξελίξεις  και
βρίσκεται  σταθερά  σε  συνεργασία  με  τα  συναρμόδια  Υπουργεία,  με  κοινό  στόχο  την
εξεύρεση  των  κατάλληλων  μέτρων  στήριξης  όλων  των  εμπλεκόμενων  στον  τομέα  του
τουρισμού.
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